
Größere Zahnlücken sind speziell im 
Seitenzahnbereich nichts Ungewöhnliches

Fehlen mehrere Zähne am Ende einer 
Zahnreihe, spricht man von einer „Freiend-
Situation“

Fallbeispiel: Größere Zahnlücken

Wenn Zahnverlust kein „Einzelfall“ mehr ist ...



Eine herausnehmbare Teilprothese mit 
Metallklammern schließt die Lücke - verursacht 
jedoch häufig ein starkes Fremdkörpergefühl
Der Kieferknochen bildet sich zurück
Der Zahn, an dem die Klammer befestigt ist, wird 
stark belastet

Fallbeispiel: Größere Zahnlücken

Wie lässt sich ein Freiende überbrücken?



Zwei Implantate verwurzeln die Brücke fest im Kiefer
Oder die fehlenden Zähne werden Zahn für Zahn 
durch Implantate ersetzt 
Die Zahnreihe wird vollständig geschlossen

Fallbeispiel: Größere Zahnlücken

Implantate – Zahnersatz ohne Haken und Ösen



Die ursprüngliche Zahnsituation wird nahezu 
wieder hergestellt
Feste Zähne vermitteln ein natürliches Gefühl von 
Sicherheit
Der Kieferknochen bildet sich nicht zurück
Bei einer implantatgetragenen Lösung müssen 
keine gesunden Zähne beschliffen werden
Gehen weitere Zähne verloren, können die 
vorhandenen Implantate in eine neue Versorgung 
integriert werden 

Fallbeispiel: Größere Zahnlücken

Die Vorteile sind offensichtlich


